

серф

виндсерф

кайтсерф

вейкборд

катера

яхты

WAVE

MAGAZINE

№2-3 (6-7) 2008

ВИНДСЕРФИНГ В ЮАР
путешествие по бразилии
серфинг на мадагаскаре

kelly slater

мифы о кайтсерфинге
яхтинг у берегов тайланда

o'neill kite cup
русская волна 2008



МИСДЫ о КАЙТСЕРФИНГЕ

Текст: Гэбриэль Штайндл
Фото: Гэбриэль Штайндл, Фритц Пфнур

Температура воздуха – 14 градусов, воды – 11 градусов, ветер дует «не с той» стороны для этого спота – сегодня ни одному из локалов и в голову не придет развлекаться кайтсерфингом: ветер порывистый и условия крайне недружественные для кайтеров. Прибавьте к этому дождь и толпу возбужденных зрителей в теплых толстовках, с нетерпением предвкушающих выступление «звезд», лучших кайтсерферов мира. Сегодня уже 4 день соревнований (к несчастью, дождь начался точно в первый день), и пока ничего не произошло, если не считать квалификационного тура, который проходил в штормовых условиях с порывами ветра до 35 узлов. Участники, которым не терпится показать свое искусство, ищут укрытия в палатках для снаряжения. Устроившись маленькими группами, одни райдеры пытаются убить время, играя со своими ноутбуками, другие спят на чехлах от досок, некоторые – те, кто уверен, что ветер уже вообще больше не поднимется – потребляют вещества, неподобающие для профессиональных спортсменов, остальные расслабляются: жуют, болтают, ругаются. Но никто не покидает пляжа, все мы – участники, судьи, организаторы и т. д. – находимся в состоянии боевой готовности, потому что, если ветер вдруг раздует, никто не станет дожидаться отсутствующих.

Кубок мира на маленьком островке Фемарн (его называют «немецкие Гавайи») в 2003 году был одним из первых подобных мероприятий, в которых я приняла участие. Для меня это было очень важно, так как в число зрителей входили два представителя North Kiteboarding, предоставившего мне оборудование. Они собирались впервые посмотреть меня в деле, и, ясное дело, мне хотелось произвести на них впечатление... можете мне поверить, я и правда нервничала!!

Сейчас, после трех лет участия в профессиональных контестах, я привыкла к таким сценариям, как Фемарн 2003. Мы просто столкнулись с «абсолютно нормальной ситуацией, так называемой дилеммой соревнований» – во время подобных мероприятий в с е всегда идет совершенно не так, как ожидаешь. На самом деле было бы куда удивительней, если бы погода стояла такая, как надо... Тогда же все это воспринималось как настоящая беда.

В последний официальный день соревнований поднялся легкий и крайне порывистый ветер, и организаторы объявили о начале контеста.



Габи в Белизе
Фото: Gafrance Mac Keene

Им, организаторам, необходимо получить хоть какие-то результаты, потому что, если мероприятие не состоится, 50 % средств, выделенных спонсорами, нужно будет вернуть.

Для меня все произошло совершенно неожиданно, я услышала колокол, просигналивший начало моего выступления, выбрала кайт неправильного размера, к тому же слишком крутой модели, чтобы справиться с ней при порывистом ветре. Так что шквал задал мне хорошую трепку. Меня здорово пошвыряло: то я плюхалась об воду, то улетала, и прежде чем я успела показать приготовленные трюки, которыми надеялся поразить судей и своего спонсора, я снова услышала звон колокола... «Что-о-о? Не может быть!!! Нет!!!» Но, увы, это была правда, мое выступление завершилось, прежде чем я успела начать.

Судьи едва успели провести один тур по олимпийской системе (проигравший выбывает), отсутствие времени и ветра не позволили провести второй тур, так что большинство участников выходили из воды с расстроенными лицами, разочарованные условиями, собственным выступлением и результатами. Подготовка и тренировки, да еще и деньги, истраченные на поездку, надежды – все было впустую.

Так или иначе, именно это знание «дилеммы соревнований» отличает «про» от «любителей», и первых оно не может вышибить из седла. То, что соревнования проходят исключительно на фантастических спотах с идеальными условиями, – всего лишь одно из многочисленных заблуждений, свойственных людям, которые не имеют непосредственного отношения к индустрии. Этому я и хотела бы посвятить эту статью: наиболее распространенным клише, окружающим жизнь профессионала. Почти каждый день я слышу вокруг себя «ахи» да «охи» и множество вопросов, когда речь заходит о моей профессии. Вот наиболее частая и типичная реакция:

«М-м-м, профессиональный кайтсерфер... а работать тебе приходится?»

Ого, ну и повезло же тебе!! Живешь прямо на пляже!
Круто, путешествуешь год напролет, так у тебя пожизненный отпуск, верно?
Когда ты будешь слишком стара для этого дела, тебе придется работать, или ты уже накопила достаточно, чтобы прожить до конца своих дней?
М-м-м, а что это все-таки значит: что у тебя есть спонсоры, которые платят тебе за то, что ты занимаешься кайтсерфингом?»
И все в таком же духе.

«Ничем, кроме кайта, мы не занимаемся»

Профессиональный кайтсерфер – это работа, которая, разумеется, включает нечто большее, чем просто кайтсерфинг. Главная задача – расширять границы спорта, изобретать новые трюки и всегда находиться на предельно высоком уровне искусства кайтсерфинга. Однако, помимо физической работы на воде, существует еще и многое другое. Маркетинг и создание образа, например, играют весьма важную роль. Никто и представить себе не может, сколько часов я провожу за своим ноутбуком (ну да, если по правде, то это происходит в куда более приятных условиях, чем у большинства офисных работников, но зато и без того спокойствия, которое обеспечивает офис). В общем, я сама-себе-все: профессиональный спортсмен, тренер, мальчик на побегушках, турагент, охотник за спонсорами, специалист по маркетингу и PR, вебмастер, журналист и многое другое!
Конечно, с богатыми родителями и домиком на неплохом споте часть дел отпадает. Так или иначе, сосредоточенные и упорные занятия на воде, сила воли, «толстая кожа», мотивация и настрой победителя есть и всегда останутся базой нашей работы.

«Все расходы оплачены».

Большинство профессионалов, имеют контракты, в которых прописаны обязанности и задачи, которых от них ожидает спонсор. Некоторых из нас «нанимают» для «исследований и разработок», некоторые официально являются «фрирайдерами», однако большинство

заинтересованы в том, чтобы получать хорошие результаты на соревнованиях и светиться в СМИ. Перед участниками соревнований могут, например, ставиться следующие задачи: участие в определенном количестве национальных и международных мероприятий, количество страниц, посвященных им в прессе, или минут в телерепортажах, присутствие в рекламных мероприятиях и т. д. Чтобы иметь возможность выполнить эти задачи, мы получаем заработную плату в размере X \$ в месяц. Обычно в конце года проводится оценка наших достижений. Не все райдеры, имеющие спонсоров, получают зарплату. Многие получают только оборудование, которое они, разумеется, тоже должны тем или иным способом «отработать». Несомненно, чтобы получить ожидаемые результаты и заработать известность, приходится немало работать. Участие в соревнованиях часто связано с серьезными затратами, и в результате райдер может оказаться в минусе, если в итоге он не окажется победителем. Необходимо организовывать поездки для подготовки репортажей (часто с очень ограниченным бюджетом), отыскивать умелых фотографов, писать статьи, связываться с журналами... и самое важное: нельзя забывать украшать эмблемами спонсоров оборудование и одежду!

«Каждое соревнование – большое веселье, и побеждают только лучшие».

Участие в соревнованиях, без сомнения, приносит большое удовольствие. Ты встречаешься с друзьями и другими райдерами, вместе тренируешься, катаешься и отдыхаешь – однако такие мероприятия не всегда напоминают дружеские вечеринки. И соревнования не всегда проходят при прекрасной погоде и в райских уголках. Есть большая разница между тем, чтобы блеснуть мастерством в теплых и спокойных водах Карибского моря, и тем, чтобы показать себя в «достаточно теплых, чтобы не оконечеть» водах Северного моря или в еще менее приветливых местах весной и осенью (бр-р-р, у меня появляется гусиная кожа, стоит мне вспомнить о ежегодных майских соревнованиях PKRA в Бельгии). «Дилемма соревнований» также может оказаться спицей в колесах даже отлично подготовленного спортсмена! Примером здесь может послужить Кубок мира в Сотавенто (Фуэртевентура) в 2004 году. Обычно условия здесь крайне близки к торнадо – ветер летом дует, как правило, со скоростью в среднем 30 узлов, так что большинство райдеров приехали с кайтами маленького размера. Видели бы вы, как вытянулись лица участников, собравшихся на пляже Сотавенто при температуре около 45 градусов и абсолютно нулевом ветре. У большинства в чехлах не было ничего больше 10 или 12 м.

Можно сказать, что в связи с «дилеммой соревнований» каждое мероприятие превращается в некое подобие похода в казино. Помимо таланта, необходима еще и удача: погода, поломка оборудования, нервы и множество других факторов могут повлиять на успех или неудачу.

«Только лучшие участвуют в Мировом Кубке».

Без сомнения, райдеры, входящие в ТОП 5-10, являются лучшими в мире. Остальные рейтинги, однако, выглядели бы иначе, если бы каждый райдер располагал бюджетом, который позволил бы ему участвовать в соревнованиях на каждом этапе турниров. Взять, к примеру «Cabarete Boyz», чей уровень крайне высок. Из-за нехватки бюджета и визовых ограничений в некоторых странах лишь немногим выпадает возможность бороться за результаты (а значит, за место в рейтингах), которых они заслуживают. И напротив, некоторые райдеры получают высокие места в рейтингах, поскольку имеют

Габи Штайндль, F-16,
остров Коче [Венесуэла]
Фото: Axel Reese

КОЛОНКА

финансовую возможность принимать участие и находиться в поле зрения на всех этапах мероприятий.

«Спонсоры открывают талант спортсмена и сразу же делают его профи, полностью оплачивая его расходы».

Это не так! Ни одному из чемпионов мира спонсор не упал с небес. Контракт профессионального райдера нужно заработать упорным трудом, и каждому нужно пройти здесь свой путь. Чтобы попасть в эту среду и иметь возможность продемонстрировать свое мастерство на воде, необходимы долгие годы упорных тренировок и финансовые вложения. И еще одна важная предпосылка: нужны \$\$\$ на поездки и участие в мероприятиях, чтобы достичь цели, в данном случае заключения контракта.

«Главное – пробиться на вершину, оставаться на ней – раз плюнуть».

Опять же неверно! Ни один спортсмен не может позволить себе почитать на лаврах. Успех в соревнованиях сладок, однако он же и увеличивает ожидания спонсоров от райдера. Многие производители оборудования не имеют огромных бюджетов для того, чтобы содержать большие команды – так что вполне может случиться, что неожиданно появится кто-то более сильный, чтобы занять твоё место. Контракты обычно подписываются на один год, и временами будущее райдера выглядит весьма неопределенным.

«Райдеры, имеющие спонсоров, получают оборудование в таком избытке, что могут раздавать его направо и налево».

Сколько раз мне приходилось слышать: «У тебя есть спонсор, ну, будь другом, оставь мне насос/кайт/бар... тебе все равно выдадут новый». Боо-о-ольшая ошибка!! Конечно, нам удается достать много снаряги, но ее приходится именно добывать. Поэтому осторожное обращение с оборудованием обязательно и является частью нашей работы.

«Кайтсерфинг достаточно, чтобы поддерживать свою форму».

Кайтсерфинг, несомненно, требует, чтобы твоё тело всегда было в форме. Для выполнения технически сложных трюков необходима хорошая тренировка. В особенности сегодня, в «эпоху нью-скул», когда преобладают более радикальные приемы, риск травм (главным образом плечей, коленей и локтей), конечно же, повышается. Поэтому большинство профессионалов понимают, что пора переходить от 6 кубиков на прессе к 8, и организуют свои тренировки соответствующим образом, дополняя их «сухими тренировками» (на земле с батутами, с барами на деревьях и т. д.), а также упражняясь с тяжестями.

«Путешествия в течение всего года создают ощущение пожизненного отпуска».

Немногим из нас посчастливилось иметь дом рядом с первоклассным спотом, поэтому большинство профи становятся «кочевниками» – пару недель здесь, потом снова в путь, с соревнований в тренировочный лагерь, а оттуда на фотосессию... Это, конечно, очень возбуждает, никаких сомнений, если бы еще не таскать с собою повсюду груз килограммов по пятьдесят!! Чехлы со снарягой могут создавать весьма ощутимые неприятности, да и перевозка их обходится совсем недешево; долгий ли, короткий ли перелет предстоит, проблем с чехлами не оберешься. Иногда можно сэкономить на плате за багаж, передвигаясь на поезде или на автобусе, однако в большинстве случаев этот вариант неприемлем из-за дальних расстояний или ограниченного времени. Бесконечные споры об абсолютно

нереалистичных ценах на провоз багажа – а это 11 евро на каждый лишний килограмм – нормальная часть обычного процесса сдачи багажа. Так что путешествия тоже временами могут быть весьма обременительными, и правила некоторых аэропортов в отношении ограничения веса багажа нуждаются в пересмотре и изменении! Долгие перелеты, сложные процедуры – поверьте, я могла бы написать об этом целую книгу!

«Профессиональные кайтсерферы встречаются с самыми уникальными людьми и оказываются в почти нереальных райских уголках нашей планеты».

О да, с этим я могу только согласиться! Во время своих различных миссий по разным уголкам планеты мне, конечно же, пришлось повидать поистине невероятные места, пляжи, сошедшие с открыток, я встречала потрясающих людей,

знакомилась с удивительными персонажами и делала невероятные открытия. Совсем недавно, во время путешествия по Центральной Америке, мне довелось увидеть машину самого Боба Марли!

«Тренировки – это сплошное удовольствие».

Не каждая сессия походит на отличный денек, проведенный с кайтом во время отпуска. Нужно выучить новый трюк для следующего конкурса, все вокруг уже это умеют (!!!), а у меня никак не выходит... Все тело болит, и иногда мотивация ох как не хватает... Вот тут необходима решительность, нужно не дать себе расслабиться. Боль и травмы – вещь нормальная, они являются обычным дополнением к повседневным тренировкам, так же, как и абсолютно незабываемые сессии! Существует очень тонкая грань между тем, чтобы «расширить» свои возможности и «превзойти» их, и лично мне не всегда удается

Mallory De La Villemarque,
тим-райдер North, Eginet
Фото: Christoph Maderer



ее определить. Результат: несколько сломанных ребер, синяки, растяжения, вывихи и... и... и... Ясное дело, травмы расстраивают куда сильнее незадолго перед соревнованием. Ну да что уж там, это часть игры!

«Бесконечная тусовка», но также и «множество прекрасных моментов наедине с самим собой».

Само собой разумеется, что хороший отдых тоже является частью тренировок (мышечные ткани развиваются и растут только во время отдыха!). Однако периоды отдыха, конечно же, не бесконечны. Если офисный служащий выкуривает сигаретку или выпивает чашечку кофе, чтобы развеяться, то мы отдыхаем в тени пальмы, посасывая свежий кокосовый сок. Если выдается возможность провести хороший день с людьми, настроенными так же, как ты, – м-м-м, о чем еще можно мечтать! Есть и множество запоминающихся прекрасных моментов, которыми следует наслаждаться в одиночестве, между встречами и различными обязанностями ...

«Нас не интересует ничего, кроме кайтсерфинга».

...Это полная чепуха! В жизни профи вовсе не обязательно весь мир должен крутиться вокруг кайтсерфинга. На самом деле какие-то интересы, не связанные с водой, могут стать даже преимуществом, которое обеспечивает необходимое равновесие! Мой товарищ по команде, трехкратная чемпионка мира Синди Мози, например, страстно увлекается садоводством и любит заниматься чеканкой по меди. Синди с мужем практически своими руками построили себе дом в Новой Зеландии. То же самое можно сказать и об их саде. Синди сама посадила около 3000 деревьев: от яблонь до авокадо и персиков! Сама Синди говорит, что кайтсерфинг является лишь частью ее жизни. Другие интересы составляют куда более важную ее сторону, и именно они помогли ей добиться успеха в жизни. Или же взять Джанни Араньо, по прозвищу «Джанни Микс» из команды Sabrinha, который живет в Тарифе в Испании – он неуемный диджей. Когда Джанни скребет диски, люди сходят с ума, а красотки валяются в обморок!

«Жизнь профессионального райдера – сплошной гламур» и «иногда мы чувствуем себя топ-моделями».

Ну, с этим мне сложно поспорить, благодаря фотосессиям и правда начинаешь чувствовать себя чем-то вроде модели. Но как и топ-моделям, сделать тот самый идеальный снимок бывает ох как непросто! Это значит снова и снова повторять один и тот же трюк ... то свет испортит фотографию, то слишком далеко, то слишком близко... и вдобавок ко всему широкую «улыбочку» точно на камеру, если возможно! Раздача автографов, фотосессии и т. д. – все это может быть тяжелым трудом, но одновременно и отличным развлечением, так что я и сейчас с нетерпением жду, когда это снова случится со мной!

«Все профессионалы могут служить примером».

Теоретически да, но некоторые из трюков, которые иногда выполняют профи, скорее следует воспринимать как «не пытайтесь повторить это». Сказать по чести, все должны понимать, что не нужно стараться пробовать сделать все, что делают профессионалы, и средний кайтсерфер должен выполнять трюки, исходя из своего уровня, что, увы, понимают не все...

«Мы все – большая семья и верные товарищи».

Да, без сомнения! Среда профессионалов представляет собой крепкое сообщество, где все держатся друг за друга и стараются продвигать и расширять рамки своего спорта. Я искренне



Габи Штайнль,
Кабарете (Доминиканская Республика)
Фото: Stephen Whitesell

горжусь, что принадлежу к этому сообществу, рада быть частью этой семьи!

Кажется почти нереальным, что почти все, что что-то значит для меня на нынешнем этапе моей жизни, висит всего лишь на негабаритном воздушном змее. Это является отражением того, что я ощущаю, когда удается добиться единения с природой, с местами, где я была, с вещами, которые я видела, и друзьями, которые у меня появились, – я чувствую, что мне посчастливилось найти что-то, во что я так страстно и искренне верю – кайтсерфинг навсегда!

В жизни профессионального кайтсерфера скрыто намного больше, чем предполагает большинство людей. Я надеюсь, что мне удалось хоть немного обрисовать то, что скрыто от глаз остальных. Это довольно непростая и весьма нестабильная жизнь, но одновременно жизнь совершенно особая

и возбуждающая. Ведь все в жизни имеет свою цену.

Я считаю, что мне действительно повезло – я принадлежу к тем немногим людям в мире, которые могут с гордостью сказать: «Я люблю свою работу!», и я не обменяю ее ни на что в мире! Выражаю благодарность своим спонсорам: North kiteboarding, Fanatic kiteboards, Oakley eyewear, Dark Dog energy drinks, ION essentials, Cult clothing – за их постоянную поддержку и за то, что дали мне возможность жить в мире моей мечты! Загляните на мой веб-сайт и пишите на мой и-мэйл, если хотите задать мне вопросы, поделиться замечаниями или узнать больше о кайтсерфинге: www.kitegabi.com

Copyrights © 2006 Gabriele Steindl
www.kitegabi.com